Matematik Diinyasi, 2003 Giiz

Antalya Matematik Olimpiyatlan

Birinci Se¢me Sinavi Sorulari

S

ekizinci Antalya Matematik Olimpiyatlar’’nin ilk asama simnavi 29 Mart’ta yapildi. 1996’da yal-
nizca Antalya bolgesi okullarinin katilimiyla yapilan Antalya Matematik Olimpiyatlari, yurdumu-
zun degisik okullarindan gelen ilgi ve istek tizerine, sonraki yillarda ulusal ¢apta diizenlenmeye
baslamigtir. Antalya Matematik Olimpiyatlar’nin organizasyon kismini Akdeniz Universitesi Saglik,
Kiltiir ve Spor Dairesi Bagskanligr’yla bu daireye bagli Matematik Kuliibii, sorularin hazirlanma ve de-
gerlendirilme kismini ise Akdeniz Universitesi Matematik Boliimii gerceklestirmektedir. Bu yilki Olim-
piyat, 8 Ocak 2003’te aramizdan ayrilan Akdeniz Universitesi Matematik Boliimii'niin degerli hocasi
Prof. Dr. Dogan Coker anisina diizenlendi. Lise 1 ve 2. simif 6grencilerinden yaklasik 700 6grencinin
katildig1 bu yilki ilk asama sinavinda 6grencilere toplam 20 soru sorulmustur. Asagida, s6z konusu si-
nav sorularini veriyoruz. Bir sonraki sayimizda yanitlar1 verecegiz.

Soru 1. Matematik Olimpiyatlarma hazirlanan
Ilke, soyle bir program wyguluyor: Her giin en fazla
10 problem ¢6zebilen 1lke, 7°den fazla problem ¢oz-
diigii giinden hemen sonraki iki giinde en fazla 5’er
problem ¢ozityor. Bu programu titizlikle uwygulayan
Ilke, 29 giinde en fazla ka¢ problem ¢ozebilir?

A) 206 B) 207 C) 204 D) 203 E) 202

Soru 2. x ve y reel sayilari

x+xly+y=38
ax 22X g5
y

denklemler sistemini sagliyorsa, x+y toplammn
alabilecegi en kiiciitk deger nedir?
A)2 B)3 C)V8 D)5 E)V1s

Soru 3. Yandaki sekilde
E, A ve B noktalar: dogrusal
olup, AB=AC,DA =DCve
m(EAC) + m(ADC) = 220°
dir. Bu durumda DCB agist
kac derecedir?
A) 10° B) 15° C) 20° D) 25° E) 30°

Soru 4. a dogal sayisi dort ayri asal saymin car-
pummn karesi olsun. k ve n, amn kln kosulunu
saglayan pozitif bolenleri olmak iizere, (k, n) ikili-
leri kag tanedir? (1 ve a sayilar: da @nmin bolenleri-
dir; kln gosterimi “k, n’yi boler” anlanundadir.)

A)36 B)45 C) 54 D)46 E)6*

Soru 5. {1, 2, 3, 4, ..., 20, 21, 22} kiimesinden
en az kag eleman atilmali ki, geriye kalan sayilarin

82

carpmmu bir tamkare olsun?
A)4 B)S C)6 D)7 E)8

Soru 6. x + vy + z < a egitsizligini saglayan her
pozitif gergel x, v, z sayilar: icin xyz < a egitsizligi
de saglaniyorsa, a gercel sayisina “iyi sayr” diye-
lim. En biiyitk “iyi sayimin” karesi asagidakilerden
hangisidir?

A)24 B)25 C)26 D)27 E)28

Soru 7.y < z olmak iizere, xV + x* = x111t denk-
leminin pozitif tamsayilarda ¢oziimiiniin var oldugu
biliniyorsa, asagidakilerden hangisi saglanmalidir?

A)y+z=111¢ B)11lt=y+1 C) x> 111t
D) ¢ bir tek sayidir E) Higbiri

Soru 8. Sekildeki kiiciik cembe-
rin yaricapr NS, biiyiik cemberin ya-
rigapt da N10’dur. Kiiciik cember,
biiyiik cemberin merkezinden gegi-
yorsa, tarali bolgenin alanm nedir?
A) 2V5 B) Sn/2 =10 C) 5\2 D) S E) S - 10

Soru 9. Sekilde, ii¢ satirt ve yirmi siitunu olan
bir tablonun bir parcast gosterilmistir. Birinci sa-
tirda 1’den 20’ye kadar, ikinci satirda 21°den 40°a
kadar ve iiciincii satirda da 41’den 60°a kadar do-
gal sayilar sirayla yazilnugtir. Sekilde gordiigiiniiz
x, y ve z sayilarmmn dicii de Ayse’nin yagima boliinii-
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yorsa, Ayse’nin yasi asagidakilerden hangisidir?
A)4 B)S C)6 D)7 E)10

Soru 10. p(x) ve q(x), baskatsayilar: 2003 olan
ikinci dereceden farkl iki polinomdur. p(3) + p(5)
+p(10) = q(3) + q(5) + q(10) ise, p(x) = q(x) esitli-
gini saglayan x sayisi asagidakilerden hangisidir?

A)3 B)4 Q)5 D)6 E)10

Sorull.1+3+5+...+97 + 99 ifadesinde en
az kag “+”
sonug 700%e esit olsun?

A)9 B)11 C)8 D)7 E)10

«w »

isareti isaretiyle degistirilmelidir ki,

Soru 12. Kenar uzunluklari, AB = 3, BC = 4 ve
AC = 5 olan ABC ii¢geninin BC kenart tizerinde M
ve AC kenari iizerinde N noktalart almmustir. MN
parcast ABC iicgeninin alanmm yarrya boliiyorsa,
MN parcasmun uzunlugu en az kag olabilir?

A)3v2/2 B)1 C)2 D)32 E)\2

Soru 13. x > 0, y > 0, 2 > 0 olmak iizere,
Xz + 2y
x? + yz +182%
ifadesinin alabilecegi en biiyiik deger nedir?
A)18/27 B) 1/3 C) 13 D) 1/10 E) 1/6

Soru 14. n + 1 ve 16n + 1 ifadelerinin ikisini de
tamkare yapan n 2 1 tamsayilarvun sayisi kactir?

A)1 B)2 C)3 D) 3’ten ¢ok, ama sonlu ¢ok-
lukta E) Sonsuz ¢oklukta

Soru 15. aq = 1 ve p bir asal say: olmak iizere,
her n> 2 icin a,, dizisi a,, = a,,_q + p"~1 seklinde ta-
mmlansin. ayyy3 — ay99g sayisimn bir tamkare ol-
mast icin p ka¢ olmalidir?

A)2 B)3 QS5 D)7 E)11

Soru 16.
3n+11+13 3n+12+14 3n+55+57
11 ’ 12 > 55

kesirlerinin hicbiri sadelesmeyecek bicimde alinnus

n dogal sayilarmn en kiiciigiiniin rakamlarmun
toplami asagidakilerden hangisidir?
A)7 B)8 C)9 D)10 E)11

Soru 17. 20022 < n < 20032 esitsizligini sagla-
yan ka¢ n dogal sayist icin [Nn| sayist n’yi béler?
(Burada, | | tamdeger fonksiyonudur.)

A)2 B)3 C)4 D)S E)[v2002]

Soru 18. ABC dik iicgeninin AB ve BC dik ke-
narlar: iizerinde D ve E noktalari, m(BAE) = 30°
ve m(BDC) = 45° olacak bicimde almnugstir. AE =
\3 ve CD = \2 ise, AE ve CD’nin kesisim nokta-
styla AB parcasi arasimdaki uzakligi bulunuz.

1 1 1

A) —— B) — C) — D)\2-1
2W3 -1 " 243 342
E) V3 -1
2
Soru 19. 17x=5 ,, 14x+5 sayilarmn
6 9

ikisi de tamsayi olacak bicimde kac x tamsayisi
vardr?
A)0 B)1 C)2 D) 3 E) Sonsuz ¢oklukta

Soru 20. Sekilde A
m(ABC) 80°,
m(ACB) =55°ve BC =
3’tiir. D, AB’nin ve E E
de ACnin orta nokta-

lart olmak iizere, MD ’

L AB, MB 1 BC, NE L AC, NC L BC’dir. MB x
NC sayist asagidakilerden hangisidir?
A)4 B)6 C)3v2 D) 4sin(80°)sin(55°) E) 4,5




